



# “希尔斯堡惨案” 沉冤得雪

正义也许会迟到,但永远不会缺席。英国昨日公布了对23年前发生在谢菲尔德的“希尔斯堡惨案”的调查结果。首相戴维·卡梅伦为当年警察的未尽责与对球迷的不公正指责表示歉意。白旭 岳东兴

## 警察未尽职责

包括BBC在内的英国各大电视台昨日全天滚动播报了这一调查结果。卡梅伦表示,球迷受到了“双重不公”的对待——警察没有尽到应尽的职责,还指责球迷导致了惨案的发生。

1989年4月15日,足总杯半决赛利物

## 篡改调查报告

此次调查中,独立调查小组用18个月阅读了45万页的文献资料,推翻了以往的一些定论。

惨案中的遇难者曾被认为在踩踏发生后的很短时间死亡,但是认真分析法医报告后,调查小组指出,96名遇难者中的

## 全城守夜哀悼

昨日,在利物浦,人们默哀两分钟,悼念那96个逝去的生命,同时利物浦市政厅和教堂的钟敲响96声。

默哀于当天下午3:06举行,因为在23

浦对诺丁汉森林的比赛在第三方谢菲尔德的希尔斯堡球场举行。球场内因过于拥挤发生踩踏事件,导致96名球迷丧生。死难者家属要求追究责任,但这起事件当时被定性为“意外事故”而不了了之。多年来,死难者家属一直未放弃要求“讨还公道”的

28人“血液循环没有立即受阻”;31人“心肺在踩踏后仍继续工作”;而至少41人如果被及时救治有生还可能。

卡梅伦表示,该调查组发现在希尔斯堡的球迷的安全没有得到保证,而球场一直存在安全隐患。因此,他在道歉时说:

年前4月15日的这一时刻,比赛被迫中止,这些生命也戛然而止,有古稀之年的老人,也有刚满十岁的孩子。

当晚,利物浦人聚集在一起,和市长

斗争。

“希尔斯堡家庭支持组织”成员特雷弗·希克斯对这一进展表示欣慰。在惨案中,他失去了两个女儿。“这是一个突破性进展,”他说。“今天我们知道真相,明天公平正义即将得到伸张。”

“国家没有能够保护他们(遇难者家属)的亲人,还让他们为了真相等待了这么久。”

在调查中,独立调查组还发现南约克郡警方在惨案发生后篡改了164份文件。116份警察的口述资料被标注“有重大改动”,其中不利于警方的证词被删去或是修改了。

乔·安德森一起进行守夜悼念,庆祝终于等到了真相大白的一天。他们点亮了灯笼,歌声在空气中弥漫。那是利物浦队的队歌:《你永远不会独行》。

## 皇马C罗拟签终身合约

星报讯(南生) 在C罗公开表示自己“不开心”之后,他于周三回到了马德里。C罗在规定训练开始前的两个小时就抵达了训练基地,主席弗洛伦蒂诺和主教练穆里尼奥都与他进行了谈话。据悉,为了安抚C罗,弗洛伦蒂诺打算向C罗提出签订终身合约的建议。尽管弗洛伦蒂诺的这一想法尚未最终敲定,但他至少在会面中提到了这个问题。

几个月前C罗曾经说过,他想在皇马踢到退役,但能否做到这一点不取决于他自己。如今,皇马方面要向C罗证明,皇马俱乐部也希望C罗能穿着白色球衣踢到挂靴为止。

## 费雷罗家乡赛后将退役

星报讯(扬扬) 在美图和罗迪克道别后,又一位80后黄金一代的著名球星宣布了离开的决定。在2003年赢得法网冠军、美网亚军,并在同年登上世界排名第一宝座的西班牙“国王”费雷罗在昨天宣布,32岁的他在职业网坛已经无以为继,他将在下个月家乡瓦伦西亚站比赛结束后正式挂拍退役。

费雷罗现世界排名已经下滑至170位,他在本赛季的巡回赛上以一个六连败开局,直到罗马大师赛上才取得巡回赛的首胜。

## 安徽竞走小将憾失奖牌

星报讯(记者江锐) 昨日,2012国际田联竞走挑战赛总决赛暨全国竞走锦标赛在内蒙古鄂尔多斯揭开序幕。安徽小将许杰在率先进行的男子青年组20公里竞走比赛中,以1小时29分21秒的成绩获得第四名,与奖牌擦肩而过。江苏、云南、解放军的选手分别获得前三名,另一名安徽小将郭紫阳名列第九。

据了解,此次赛事共分为成年组、青年组、少年组、男女团体比赛、后备人才基地组等共5个大项12个小项的比赛。比赛还邀请了国家队和国外知名竞走运动员参加,其中包括伦敦奥运会男子竞走20公里世界冠军陈定,可以说是高手云集,竞争激烈。

# 欧罗巴联赛:冷门温床,暗藏大奖

沈中心

北京时间9月21日凌晨,2012-2013赛季欧罗巴联赛小组赛将正式拉开帷幕,最终杀进正赛阶段的48支球队都已经枕戈待旦,准备向最终的冠军发起冲击。本赛季欧罗巴联赛的竞争将空前激烈,不仅有国际米兰、那不勒斯、马德里竞技这样的欧洲一流强队,还有来自荷甲、葡超、俄超等联赛的劲旅磨刀霍霍。同时,这项赛事历来也是冷门温床,彩民朋友若能充分搜集信息,从多方面考量球队战意,就有希望赢得高倍固奖。

## 传统强队“牛刀宰鸡”

从分组情况来看,形势最清晰的是卫冕冠军马德里竞技所在的B组、意甲豪门那不勒斯所处的F组以及国际米兰所处的H组。这三支球队在小组中实力最强,而且小组其他球队的实力与它们都有一定差距,对这些球队来说,小组征程可谓“牛刀宰鸡”。

马德里竞技所在的B组中另外三支球

队分别是以色列球队特拉维夫夏普尔、捷克球队比尔森胜利以及葡萄牙球队科英布拉大学。三支球队都处在欧洲二流联赛中,很少参加欧洲赛事,大赛经验的匮乏是他们的共同缺陷。

F组中那不勒斯的三个对手分别是乌克兰球队第聂伯罗、瑞典球队AIK索尔纳和荷甲球队埃因霍温。这三支球队中除了埃因霍温具备一定实力之外,另外两支球队都只能算是欧洲三流,因此本组的出线形势非常明朗。

至于H组,国际米兰的实力在本组中一支独秀,俄罗斯球队喀山鲁宾虽然有一定实力,但与国米还有一定差距,另外两支球队阿塞拜疆的纳夫兹和塞尔维亚球队贝尔格莱德红星则都是早已没落的欧洲豪门,目前都缺乏能够提升球队档次的球星,完全无法与国米对抗。

## 俄超豪门“进死亡组”

其他小组中形势最不明朗的当属A组、E组以及J组。A组中拥有瑞士球队年轻人队、俄罗斯豪门安郅、英超劲旅利物浦

以及意甲强队乌迪内斯。其中年轻人在本组中实力最弱,但瑞士联赛注重战术和防守,而且青年才俊辈出,并且经常能够创造奇迹,上赛季中,瑞士球队巴塞尔就曾经在欧冠联赛中挤掉曼联,杀进欧冠十六强。因此,年轻人队绝对不是任人欺凌的球队。至于小组中的另外三支球队,自然不用多说,安郅是俄超近年来迅速崛起的豪门球队,已经参加过欧洲冠军联赛的较量,而利物浦和乌迪内斯都是各自联赛的老牌强队,这几支球队同处一组,本组的出线形势可谓无比混乱。

E组中拥有德甲球队斯图加特、挪威球队莫尔德、丹麦球队哥本哈根以及罗马尼亚豪门布加勒斯特星队,四支球队实力相近。

J组形势同样复杂,表面上来自英超的托特纳姆热刺队和意甲球队拉齐奥实力最强,不过希腊球队帕纳辛奈科斯和斯洛文尼亚球队马里博尔也都是久经沙场的强队,帕纳辛奈科斯在前几年曾经是欧洲冠军联赛的常客。这四支球队同处一组,小组出线权的争夺肯定会异常激烈。

# 天长彩民“试手气”刮出千元

星报讯(魏政娇) 近日,位于天长市园林路的体彩22215号网点喜中顶呱刮“神奇的宝葫芦”1000元。中奖彩民刘先生虽然年龄不大,支持体彩事业已经有好几个年头了,尤其钟爱“顶呱刮”玩法。这次刘先生仅花了10元钱,就中得1000元

大奖。

9月7日晚上,刘先生吃完晚饭,来到投注站附近的便利店购买一些日用品,看到投注站有几位彩友在刮彩票,非常热闹。看见大家玩得开心,他也掏出10元钱买了2张销售员推荐的“神奇的宝葫芦”试试手气。刘

先生刮开第一张“神奇的宝葫芦”,居然中了10元,再刮开第二张时,嘴里一个劲地叫嚷道:“又中了,又中了”。当刮开数字后面奖金的时候,这可把刘先生激动坏了,竟然刮出了1000元的奖金。刘先生惊喜万分,一屋子的彩友向他投来羡慕的目光。

## 广东73岁阿婆挑吉日领头奖

星报讯(陆妍思 许健) 近日,广东省茂名市得全国联网22选5第12220期1注一等奖,这位中奖彩民可谓与众不同,她就是家住电白县水东镇的彩民陈阿婆(化名),今年已经73岁高龄。

在茂名市体彩中心兑奖处,陈阿婆告诉我们,别看她岁数很大,可是除了耳朵有一点背外,身体特别好。平时一有空闲她就会来到家附近的体彩投注站聊天买彩。虽然投注的金额不多,可是投注体彩已经成为了她生活中一种必不可少的乐趣。第12220期22选5开奖当天,她和以往一样,根据号码走势图精心选择了两组号码,没想到开奖号码一出来,竟然和陈阿婆所投注的第1注号码一模一样,获得一等奖,奖金有22437元,令人惊喜的是,她所选的第二注也因一号之差,中了二等奖50元,合计总中奖金额22487元。于是,开心不已的陈阿婆挑了个吉日来到茂名市体彩中心领奖。

领奖后,陈阿婆表示,投注体彩是一种乐趣,没有年龄大小之分,只要有坚持不懈的恒心,七旬阿婆一样可以中得大奖。